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Sammanfattning 
Vi har en statistiskt säkerställd förändring, och det är att Johan Pehrson ökar från 9 till 12 % i förtroende 

från väljarna. Han passerar därmed Märta Stenevi som är kvar på 11 % precis som föregående under-

sökning. Demirok är kvar på bottennoteringen faktiskt lite lägre förtroende än senast i september. 

Första undersökningen Daniel Helldén är med och han kommer in näst sist i förtroendelistan. Känne-

domsmässigt ligger Helldén faktiskt lite under nivån som Demirok när han tillträdde i februari. Det var 

20 % som svarade att de inte kände till Demirok i första partiledarförtroende undersökningen. 24 % 

svarar att de inte känner till Helldén. Helldén har bara lite högre förtroende från MP och V. Dock är det 

inte oväntat så att andelen i Stockholms län som säger att de inte känner till Helldén är statistiskt 

säkerställt lägre, där är det 15 % som säger att de inte känner till honom, i övriga landet är det mellan 

24 och 27 % som säger att de inte känner till honom. Men en påminnelse om att Stockholm så klart 

inte är Sverige. Men också en påminnelse om att Demirok fick en massivt men inte särskilt positiv 

introduktion till hela Sverige på grund av turerna kring processen han valdes. Demirok lider fortfarande 

av den negativa bilden 9 månader senare.  

Om vi tittar i topplistan av förtroendeligan är det ganska odramatiskt. Andersson fortfarande på topp, 

även om andelen med lågt förtroende ökat säkerställt är det fortfarande varannan svensk som har 

mycket eller ganska stort förtroende för henne. Andersson har dock tappat förtroende bland M och 

SD, där hon tidigare hade relativt högt förtroende. Bland M har det gått från 22 % till 13%, SD från 16 

% till 8 %. Så vi ser att Anderssons har tappat det breda blocköverskridande stödet som innan gjorde 

att hon höll sig på så höga nivåer. Men att S nu har så starkt väljarstöd att förtroendet är i stort oför-

ändrat. Dock är det inte bra generellt med en polarisering i förtroende. Väljarna bör kunna ha förtro-

ende för alla partiledare, men det betyder inte att de skulle rösta på dem i ett val. Ur ett längre per-

spektiv bör alla partiledare sträva efter ett högre förtroende och sedan tävla med politiska förslag som 

gör Sverige bättre. Kristersson är kvar på i samma nivå som i september, Åkesson ökar men inom fel-

marginalen och är kvar på en tredjeplats. Dadgostar och Busch kvar på fjärde samt femteplats med 

oförändrat förtroende. 

 

Torbjörn Sjöström, VD Novus 

NOVUS RAPPORT: PARTILEDARFÖRTROENDE  

NOVEMBER 2023 

https://novus.se/valjarbarometer-arkiv/valjarbarometer-nov-2022/novus-torbjorn-press-print-7-crop/
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Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. I rapporten redovisas förtroendet för samtliga riks-
dagspartiers partiledare. Undersökningen är genomförd mellan den 23 – 29 november 2023 i ett sannolik-
hetsurval mot svenska folket. Åldern på de tillfrågade var 18 – 84 år och 1067 personer besvarade under-
sökningen. Vid osäkerhet för hur en siffra ska tolkas, var vänlig kontakta Novus. 

 

Partiledare 
Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Position Partiledare 
Ganska + mycket 

stort 
Ganska +  

mycket litet 
Balansmått:  
stort - litet 

Känner inte till 
personen 

nov-23 sep-23   nov-23 sep-23 nov-23 sep-23 nov-23 sep-23 nov-23 sep-23 

1 1 Magdalena Andersson (S) 50% 52% 34% 29% 16% 23% 0% 1% 

2 2 Ulf Kristersson (M) 29% 29% 50% 47% -21% -18% 0% 1% 

3 3 Jimmie Åkesson (SD) 27% 25% 59% 59% -32% -34% 0% 0% 

4 4 Nooshi Dadgostar (V) 20% 20% 51% 51% -31% -31% 1% 4% 

5 5 Ebba Busch (KD) 19% 19% 61% 63% -42% -43% 0% 1% 

6 7 Johan Pehrson (L) 12% 9% 57% 56% -45% -48% 4% 5% 

7 6 Märta Stenevi (MP) 11% 11% 61% 59% -50% -48% 5% 7% 

8 - Daniel Helldén (MP) 6% - 44% - - - 24% - 

9 8 Muharrem Demirok (C) 5% 6% 49% 52% -44% -46% 16% 16% 

Tabell 1: Tabellen visar förändring i förtroende för samtliga partiledare mellan undersökningen i september och no-

vember 2023. En fetmarkerad siffra innebär att förändringen är statistiskt säkerställd.  

Balansmått 

Vi ser en statistiskt säkerställd förändring vad gäller partiledarnas balansmått jämfört med föregående mät-

ning. Magdalena Andersson uppvisar ett försämrat balansmått med 7 procentenheter (från 23% till 16%). 

Ulf Kristersson uppvisar ett försämrat balansmått med 3 procentenheter (från -18% till -21%), men placerar 

sig fortfarande näst bäst gällande balansmått. Märta Stenevi uppvisar ett försämrat balansmått med 2 pro-

centenheter (från -48% till -50%).   

Johan Pehrson uppvisar ett förbättrat balansmått med 3 procentenheter (från -48% till -45%). Jimmie Åkes-

son uppvisar ett förbättrat balansmått med 2 procentenhet (från -34% till -32%). Även Muharrem Demirok 

uppvisar ett förbättrat balansmått med 2 procentenheter (från -46% till -44%). Ebba Busch uppvisar ett 

förbättrat balansmått med 1 procentenhet (från -43% till -42%). 

Nooshi Dadgostar är den enda som uppvisar ett oförändrat balansmått (från -31% till -31%). 
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Position Partiledare 
Mycket stort 
förtroende 

Ganska stort 
förtroende 

Varken stort 
eller litet för-

troende 

Ganska litet 
förtroende 

Mycket litet 
förtroende 

Känner 
inte till 

personen 
Vet inte 

1 Magdalena Andersson (S) 20% 31% 15% 11% 23% 0% 1% 

2 Jimmie Åkesson (SD) 12% 15% 12% 10% 49% 0% 2% 

3 Ulf Kristersson (M) 7% 22% 19% 21% 29% 0% 2% 

4 Nooshi Dadgostar (V) 5% 15% 25% 17% 34% 1% 3% 

5 Ebba Busch (KD) 5% 14% 18% 14% 47% 0% 2% 

6 Johan Pehrson (L) 1% 11% 23% 23% 34% 4% 3% 

7 Märta Stenevi (MP) 2% 10% 19% 15% 46% 5% 4% 

8 Daniel Helldén (MP)  0% 5% 14% 9% 35% 24% 13% 

9 Muharrem Demirok (C) 1% 4% 22% 19% 31% 16% 8% 

Tabell 2: Tabellen visar samtliga svar på frågan: ”Vilket förtroende har du för följande partiledare?” sorterat på svars-

alternativet ”Mycket stort förtroende”. 

 

 

 

För mer information kontakta:  
Torbjörn Sjöström    
Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 
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Tabellen nedan visar förtroendet för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. Vi redovisar de 

partier som vi har ett tillräckligt stort antal intervjuer på.   

Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

  
  Partisympati 

Totalt M S V SD M+KD V+MP S+MP M+L+KD S+V+MP+C 

Magdalena Andersson (S) 

Mycket + ganska stort  50% 13% 92% 71% 8% 14% 76% 91% 16% 86% 

Mycket + ganska litet  34% 70% 1% 10% 83% 70% 6% 1% 66% 3% 

Märta Stenevi (MP) 

Mycket + ganska stort  11% 0% 11% 45% 0% 0% 51% 19% 0% 22% 

Mycket + ganska litet  61% 91% 44% 23% 93% 92% 15% 38% 90% 37% 

Johan Pehrson (L) 

Mycket + ganska stort  12% 27% 3% 9% 15% 30% 6% 3% 36% 4% 

Mycket + ganska litet  57% 28% 75% 84% 51% 28% 75% 73% 26% 75% 

Muharrem Demirok (C) 

Mycket + ganska stort  5% 1% 5% 11% 0% 0% 10% 6% 1% 9% 

Mycket + ganska litet  49% 76% 31% 36% 84% 77% 34% 31% 74% 31% 

Nooshi Dadgostar (V) 

Mycket + ganska stort  20% 4% 30% 81% 3% 5% 59% 30% 6% 36% 

Mycket + ganska litet  51% 85% 30% 9% 79% 84% 16% 29% 83% 28% 

Ebba Busch (KD) 

Mycket + ganska stort  19% 36% 2% 1% 51% 43% 1% 2% 41% 2% 

Mycket + ganska litet  61% 26% 89% 98% 21% 22% 97% 89% 24% 91% 

Jimmie Åkesson (SD) 

Mycket + ganska stort  27% 43% 3% 11% 90% 41% 6% 3% 40% 4% 

Mycket + ganska litet  59% 23% 91% 86% 4% 22% 91% 93% 25% 92% 

Ulf Kristersson (M) 

Mycket + ganska stort  29% 76% 5% 8% 58% 77% 6% 5% 76% 5% 

Mycket + ganska litet  50% 4% 80% 90% 16% 3% 92% 82% 3% 83% 

Daniel Helldén (MP) 

Mycket + ganska stort  6% 0% 4% 17% 1% 0% 30% 10% 0% 11% 

Mycket + ganska litet  44% 73% 28% 24% 75% 71% 17% 25% 70% 25% 

Tabell 3: Tabellen visar hur stort eller litet förtroendet är för respektive partiledare nedbrutet på partisympati. De 

partier som ligger relativt nära varandra ideologiskt har slagits samman så att summan av antal intervjuer ska bli stora 

nog att kunna dra några slutsatser kring. Gröna respektive röda markeringar innebär att skillnaden, jämfört med tota-

len, är statistiskt signifikant. 
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Historiska siffror över förtroende för partiledare. 
 

  
23- 
Nov 

23-
sep 

23-
juni 

23- 
feb 

23- 
jan 

22-
okt 

22- 
aug 

22- 
juni 

22-
maj 

22-
apr 

22-
feb 

21-
sep 

21-
jun 

21-
mar 

20- 
dec 

20-
sep 

20-
jun 

19-
dec 

19-
jun 

18-
jun 

17-
dec 

16-
dec 

15- 
feb 

14-
dec 

13-
maj 

Ulf Kristersson (M) 29% 29% 33% 32% 29% 37% 36% 33% 39% 34% 33% 35% 35% 36% 36% 32% 34% 25% 29% 33% 26% - - - - 
Anna Kinberg Batra (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 26% 24% 28% - 
Fredrik Reinfeldt (M) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 45% 
Jan Björklund (L) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 21% 20% 22% 20% 22% 19% 
Nyamko Sabuni (L) - - - - - - - - - - 6% 8% 9% 8% 6% 8% 7% 10% 21% - - - - - - 
Johan Pehrson (L) 12% 9% 13% 11% 12% 14% 21% 18% 11% 7% - - - - - - - - - - - - - - - 
Muharrem Demirok (C) 5% 6% 4% 3%                      
Annie Lööf (C) - - - - 26% 29% 22% 22% 19% 18% 22% 24% 25% 27% 22% 24% 21% 22% 23% 32% 33% 28% 27% 27% 7% 
Maud Olofsson (C) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Göran Hägglund (KD) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 25% 24% 16% 
Ebba Busch (KD) 19% 19% 21% 22% 20% 30% 29% 29% 31% 24% 28% 22% 24% 24% 26% 29% 31% 31% 33% 15% 16% 11% - - - 
Magdalena Andersson (S) 50% 52% 50% 53% 54% 54% 54% 56% 57% 54% 53% - - - - - - - - - - - - - - 
Stefan Löfven (S) - - - - - - - - - - - 37% 38% 36% 37% 35% 40% 23% 30% 30% 31% 26% 33% 37% 38% 
Per Bolund (MP) - - 11% 10% 10% 12% 11% 9% 8% 7% 6% 13% 13% 13% 11% 10% 11% 9% 9% - - - - - - 
Märta Stenevi (MP) 11% 11% 10% 11% 9% 12% 10% 10% 9% 6% 6% 12% 9% 7% - - - - - - - - - - - 
Daniel Helldén (MP)  6% - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
Isabella Lövin (MP) - - - - - - - - - - - - - - 8% 11% 11% 12% 10% 9% 9% 10% - - - 
Gustav Fridolin (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 9% 11% 11% 23% 25% 26% 
Åsa Romson (MP) - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 12% 8% 
Nooshi Dadgostar (V) 20% 20% 22% 21% 17% 23% 23% 21% 20% 22% 30% 32% 19% 14% 11% - - - - - - - - - - 
Jonas Sjöstedt (V)  - - - - - - - - - - - - - - 36% 34% 28% 30% 25% 20% 20% 23% 22% 20% 
Jimmie Åkesson (SD) 27% 25% 26% 26% 27% 32% 29% 27% 30% 26% 26% 29% 29% 26% 25% 27% 26% 31% 27% 26% 23% 20% 17% 17% 12% 

Tabell 4: Tabellen visar hur förtroendet för respektive partiledare förändrats över tid. Med förtroende menar vi hur stor andel i den svenska allmänheten som svarat att de har ett mycket 

eller ganska stort förtroende för partiledaren.  
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Graf över historiska siffror över förtroende för partiledare (från juni 2011 – november 2023). 
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Ulf Kristersson (M) Anna Kinberg Batra (M) Fredrik Reinfeldt (M) Jan Björklund (L) Nyamko Sabuni (L)

Johan Pehrson (L) Muharrem Demirok (C) Annie Lööf (C) Maud Olofsson (C) Göran Hägglund (KD)

Ebba Busch (KD) Magdalena Andersson (S) Stefan Löfven (S) Håkan Juholt (S) Per Bolund (MP)

Märta Stenevi (MP) Daniel Helldén (MP) Isabella Lövin (MP) Gustav Fridolin (MP) Åsa Romson (MP)

Nooshi Dadgostar (V) Jonas Sjöstedt (V) Lars Ohly (V) Jimmie Åkesson (SD)


